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► Ο Κωνσταντίνος Βολανάκης γεννήθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης στις 17 
Μαρτίου 1837. 

 
► Πέθανε στον Πειραιά στις 29 Ιουνίου 1907.  
 
► Είναι ένας από τους     σημαντικότερους Έλληνες ζωγράφους του 19ου 

αιώνα.  
 
► Θεωρείται ο «πατέρας της ελληνικής θαλασσογραφίας».  
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

► Οι γονείς του κατάγονταν από τη Βολάνη, ένα μικρό χωριό της 
περιοχής του Ρεθύμνου. 
 

► Σπούδασε στο Γυμνάσιο της Σύρου απ' όπου αποφοίτησε το 1856.  
 

► Το 1856 πήγε την Τεργέστη, για να δουλέψει ως λογιστής στον μεγάλο 
οίκο εμπορίας ζαχάρεως, Αφεντούλη.  



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ο Αφεντούλης εκτίμησε τις  καλλιτεχνικές ικανότητες  του Βολανάκη από  
τα πάμπολλα σκαριφήματα  με βάρκες, πλοία και λιμάνια 

 που ο τελευταίος έφτιαχνε μέσα στις σελίδες των  λογιστικών βιβλίων.  





 
 

Η θάλασσα, τα πλοία και τα λιμάνια ήταν η πηγή έμπνευσής του. 
 



    Μετά την αποφοίτησή του από την Ακαδημία του Μονάχου, ο Βολανάκης 
εργάστηκε στο Μόναχο, τη Βιέννη και την Τεργέστη.  

 



 
 

Το 1883 επέστρεψε στην Ελλάδα και εγκαταστάθηκε στον Πειραιά.  
 



Η πυρπόληση του τουρκικού δικρότου στην Ερεσό (1882)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από το 1883 μέχρι το 1903 δίδαξε στη Σχολή των Ωραίων Τεχνών 
της Αθήνας  Στοιχειώδη Γραφή και Αγαλματογραφία.  

 

Ναυμαχία της Λίσσας (1869) 



 
Θεωρείται ένας από τους κυριότερους εκπροσώπους του ακαδημαϊκού 

 ρεαλισμού, της λεγόμενης «Σχολής του Μονάχου».  
 



 

 

 

 

 

 Οι θαλασσογραφίες του κοσμούν τις επισημότερες αίθουσες της Αυστρίας, 

της Ελλάδας, ακόμη και του σταθμού του μετρό στον Πειραιά. 

  

Το λιμάνι του Βόλου 



 

 
 

Η Ναυμαχία της Σαλαμίνας, 1882 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Στο έργο του διακρίνονται ιμπρεσιονιστικές τάσεις. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

Κάποιοι πίνακές του πωλήθηκαν σε διεθνείς δημοπρασίες σε πολύ 

 υψηλές τιμές. 

 



 

Βολανάκης, Τα εγκαίνια της διώρυγας της Κορίνθου 



Βολανάκης, Η αναχώρηση 

 

 



 

Βολανάκης, Μαζεύοντας τα δίχτυα   



 

 

Κωνσταντίνος Βολανάκης, Το Λιμάνι του Πειραιά 



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE
%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%92%CE%BF%CE%BB%CE%B1
%CE%BD%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82 

Πηγές  



Ευχαριστούμε για την προσοχή σας 


